

爱心献公益 情暖“家乡”人

□ 本报记者 李雪松 通讯员 郭景龙

“小朋友,你现在有点近视加散光,要注意用眼卫生和用眼距离,用眼时间不能太长,手机、电脑少看少用,保持适当的户外运动。”近日,迁西县洒河桥镇夏红寨小学,学生们正在排队做视力筛查,一个高挑精干、温文尔雅的小伙忙着给学生讲解。这个小伙叫吕利貌,经营着一家眼镜店,是迁西县政协委员,已经连续两年免费为全县所有中小学生学习做视力筛查检测,累计达10余万人次。

吕利貌出生在浙江温州,18岁中专毕业后在眼镜店打工,由于自己勤劳好学,很快就学到了一手好手艺。2003年在朋友的介绍下,他来到了迁西开了间只有30多平方米的眼镜店。

不善言语表达的吕利貌,业务发展靠的是质量和诚信,加工制作都是亲自动手,物美价廉,不欺客宰客,始终为顾客着想。一次,有个顾客找上门,说自己眼镜脱膜了,情绪激动,讨要说法。仔细一了解,才知道顾客已戴了两年半,而保质期只有一年。吕利貌并未一推了之,而是让顾客先等等,和供货商想办法,最终供货商同意为顾客免费更换一副新镜框,这名顾客十分满意。就这样,靠顾客口碑相传,生意越来越好,店面也越来越大,现在他开了3个门店,有职工20多人。

“迁西人很实在、善良,在这儿就像在家一样,一点异地的感觉也没有,有事大家都伸手。”吕利貌难忘的是疫情防控期间,一家人被封在家中,两个孩子,小的才3岁,家中日用品什么的都没准备,小孩奶粉也快没了。正在无助发愁时,迁西朋友们的主动帮助让他放了心。“那些日子,每天都有许多朋友打电话问候、送东西,生活用品比我们平时还充足。”

丰润 百姓“大讲堂”讲出新风尚

本报讯(记者梁赞英 通讯员李永合、张丽君)近日,清明节来临前夕,丰润区任各庄镇百姓“大讲堂”公益讲解员走进车轴山大街村新时代文明实践站,为村民们讲解清明文化内涵,引导村民结合时代背景,弘扬时代新风。当日活动现场,村民们围坐一堂,认真倾听关于清明节的文化知识,大家积极互动,现场气氛活跃。还有村民现场朗读了自己创作的散文《清明时节》,质朴的文字、饱含深情的诵读,表达了对先烈的感激和敬仰。“清明不仅是祭祖的日子,更是学习先辈、弘扬家风的契机。”被现场浓浓的爱国热情感染,一位村民深有感触地说。活动中,志愿者们还走上街头,向过往行人发放《“清明节”文明祭祀倡议书》,呼吁广大群众以文明节俭、低碳环保的方式追思逝者,共同营造文明、和谐的节日氛围。

滦州 春耕备耕忙 交警来护航

本报讯(记者卢山)当前,正值春耕备耕农忙时节。为切实做好春季农村道路交通安全管理工作,从源头上预防和减少春季涉农道路交通事故发生,连日来,滦州市交警大队宣传民警深入辖区沿线村庄,全方位、多角度开展春季道路交通安全宣传活动,全力护航农村地区道路交通安全。活动中,宣传民警结合春耕备耕期间群众出行集中、农用车辆出行增多的情况,重点对摩托车、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机驾驶人进行面对面宣传教育,通过对近期发生的典型事故案例的梳理分析,向群众讲解农用车辆非法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔、超员超载、无证驾驶及酒驾醉驾等交通违法行为的危害性,引导驾驶人 and 群众养成良好的交通习惯。同时针对老年人交通意识淡薄等,以案说法,提醒大家遵守交通法规,拒绝乘坐超员车、低速载货汽车等车辆出行。

外地群众急需居住证 路北公安快速帮办

本报讯(记者卢山 通讯员刘鹏宇)近日,暂住在辖区的外地群众马女士专程来到唐山市公安局路北分局光明里派出所,送来一封感谢信,再次表达其对流管站工作人员的感激之情。3月14日,光明里派出所流管站在高新区某医养中心,当下急需办理居住证以便申办就医等相关手续。接到马女士的求助电话,称其丈夫因患重病处于无意识状态,现居住在高新区某医养中心,当下急需办理居住证以便申办就医等相关手续。工作人员见其年龄较大,遂主动帮其填表、扫码……耐心核对信息,随后提交审核并当场出证。



玩转科技 畅享未来

为更好地进行科学启蒙教育,让幼儿亲近科学、喜欢科学、探索科学,3月28日上午,市第三幼儿园开展了“玩转科技 畅享未来”科技畅玩日暨家长开放日活动。活动现场根据孩子的年龄特点,开展了内容丰富、形式多样的科学游戏及科学探索类的小实验,在主动探索、发现和获得经验的过程中,让幼儿初步了解科技与生活的关系,培养幼儿对科学探索活动的兴趣和探究能力。

党风廉政

落实全会精神 书记组长谈体会

今年以来,二十届中央纪委三次全会和省纪委十届四次全会、市纪委十一届四次全会相继召开。全市各级纪检监察机关迅速掀起学习贯彻中央纪委和省、市纪委全会精神热潮,结合本地本部门实际,认真研究谋划落实措施,以务实作风、崭新风貌,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进。

滦州市委常委、市纪委书记、市监委主任宋朝红:作为党内监督专责机关,我们将认真贯彻落实中央纪委和省、市纪委全会精神,紧紧抓住监督这个第一职责,保持正风肃纪、反腐惩恶的战略定力,形成上下联动、优势互补的全方位监督格局。突出政治监督,围绕党中央重大决策部署、经济社会发展大局开展监督检查,确保中央和省、市委决策部署在滦州落地见效。加强日常监督,及时发现倾向性、苗头性问题,特别是加强对“一把手”和领导班子的监督,对本地政治生态进行“精准画像”,提升监督质效。探索长效监督,推动“室组地巡”联动监督,实现纪律监督、监

督、派驻监督、巡察监督同向发力,凝聚监督合力实现攥指成拳。强化靶向监督,运用高质量发展、生态环保、营商环境、乡村振兴等重点领域违纪违法典型案例,扎实开展以案促改,形成监督、反馈、整改的闭合链条,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以有效有力监督推动纪检监察工作高质量发展。

滦南县委常委、县委书记、县监委主任王立军:滦南县委监委将全面把握、精准落实中央纪委和省、市纪委全会精神,带头深学笃行习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,进一步加强新时代廉洁文化建设,围绕“有形”“有神”“有效”三个方面,深入开展党性党风党纪教育,引导全县党员干部把以权谋私、贪污腐败看成是极大的耻辱,全力营造崇廉拒腐的良好风尚。紧盯“有形”,压实党委主体责任,发挥组织协调作用,推动形成合力。锚定“有神”,采取廉政短视频、廉政宣传册、短信提示语等形式,更加生动、更加广泛传播廉洁文化,增强公众参与度、互动性和体验性。聚力“有效”,依托李营廉洁文化示范点、廉政教育长廊等载体,推动乡规民约与廉洁文化有机融合,更好融入基层、走近群众、深入人心。(唐吉轩)

乐亭县委常委、县委书记、县监委主任薄泉水:我们将认真贯彻落实中央纪委和省、市纪委全会精神,忠诚履职尽责,转作风、提标准,切实把各项工作部署转化为具体行动,特别是紧紧围绕习近平总书记关于在二十届中央纪委三次全会上强调的“要积极宣传廉洁理念、廉洁典型,营造崇廉拒腐的良好风尚”重要要求,扎实培育廉洁奉公社会新风。持续贯彻《关于加强新时代廉洁文化建设的意见》,有效发挥李大钊纪念馆等红色资源优势,深入挖掘大钊精神的廉洁内涵,综合运用“3+1”教育模式,实现对全县各级党组织廉政宣讲、警示

乐亭县纪委监委: 坚持一线强监督 打好春耕“主动仗”

“种子、农药、化肥都买好了吗?价格合理吗?农田灌溉设施能否正常使用?……”在“农资打假护春耕”专项治理行动中,督查组工作人员向购买农资产品的农户了解情况。当前正值春耕备耕时节,农资产品销售进入旺季。为进一步规范农资市场秩序,助力全年粮食生产开好局、起好步,乐亭县纪委监委与县农业农村局组成联合督查组,围绕春耕备耕农资保障、惠农政策落实等环节开展监督检查。本次专项行动以种子、农药、化肥为抓手,严查销售非法转基因种子、假劣农药、未登记化肥等违法违规经营

滦南: 擦亮巡察“为民底色”

“组长,我们刚刚把铁塔占地补偿款存到镇农村财务代管中心账户上了,一共是1.6万元,这是打款凭条,请看一下。”这是十三届滦南县委第二巡察组在对扒齿港镇开展常规巡察进行整改时,该村会计向巡察组汇报的场景。十三届滦南县委第三轮对村巡察组开展实地走访时,发现个别村村在铁塔占地补偿款未及上交集体账户问题。针对此类问题,县委巡察工作领导小组高度重视,立即做出部署,安排专项检查组对全县16个镇及所辖村存在的铁塔占地补偿款入账不规范问题开展专项检查,及时整改存在的问题,切实防范

清明假期,这些红线不要踩

清明节既是一年一度缅怀先祖的传统节日,也是人们亲近自然、踏青游玩、享受春天乐趣的欢乐节日,更是“四风”问题易发多发期。清明扫墓抚远追惜、寄托哀思,乃人之常情,无可厚非。但个别党员干部容易借祭奠活动搞公款旅游消费、搞封建迷信活动,甚至搞“吃、请、送”等等,严重破



路南区纪委监委: 组织村、社区纪检“三员”开展安全检查活动

近日,为提高商铺业主及从业人员的安全防范意识,路南区村(社区)“三员”深入辖区内超市、药店、饭店等商铺,开展食品安全和消防安全检查。这是路南区纪委监委发动村(社区)“三员”参与专项监督的一个缩影。路南区纪委监委积极发挥村(社区)“三员”(村级纪检委员、监察联络员、村务监督员)监督力量,强化教育、培训、管理,不断提升规